

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

13 августа
1937 года.
№ 47 (539)
Номер - 6 коп.
ВЫХОДИТ
раз в 6 дней.
с. СУЗУН.
Западная
Сибирь.

Об учреждении почетного списка водителей сельскохозяйственных машин

Постановление бюро краевого комитета ВКП(б) и краевого исполнительного комитета

1. Принять предложение лучших мастеров комбайноуборки края об учреждении почетного списка водителей сельскохозяйственных машин.

2. В почетный список водителей машин заносить выдающихся мастеров комбайноуборки, которые успешно борются за выполнение показателей, установленных краевым совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства.

3. В почетный список водителей машин заносить также выдающихся мастеров трактористов и шоферов. Занесению в почетный список водителей машин подлежат:

а) бригадиры тракторных отрядов, успешно борющиеся за выполнение 3500 гектаров на каждый трактор ЧТЗ в отряде и 1100 гектаров на колесный;

б) трактористы, успешно борющиеся за выполнение годовой выработки в смену на каждый трактор ЧТЗ 1800 гектаров и на колес-

ный трактор не менее 600 гектаров;

в) шофера МТС и совхозов, успешно соревнующиеся за показатели, установленные краевым совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства за годовую перевозку на полутонной автомашине—25 тысяч тонно-километров и трехтонной автомашине—50 тысяч тонно-километров.

4. Обязать директоров МТС и совхозов ежедневно сообщать крайзо и редакции „Советской Сибири“ о ходе соревнования по выполнению показателей, установленных краевым совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства.

5. Создать комиссию в составе тт. Шварц, Тимофеева и Мачульского, которым поручить работу по руководству краевым соревнованием комбайнеров, бригадиров тракторных отрядов, трактористов и шоферов.

6. Почетный список водителей машин публиковать в „Советской Сибири“ и „Сельской правде“.

Секретарь Крайкома ВКП(б) ШУБРИКОВ.

Зам. председателя Крайисполкома ШВАРЦ.

7 августа 1937 года.

ХЛЕБОДАЧА — ГЛАВНОЕ ЗВЕНО В ХЛЕБОУБОРКЕ

Наступил ответственный момент в проведении сельскохозяйственных работ. Началась уборка обильного урожая на колхозных полях. Теперь, как никогда, надо дорожить каждой минутой, чтобы убрать хлеб вовремя и без потерь.

Главная задача заключается в правильной организации труда на уборке и полном использовании всех хлебоуборочных машин. А она будет выполнена тогда, когда партийные и комсомольские организации, сельские советы и правления колхозов организуют социалистическое соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и колхозниками. При чем главным в соревновании должно быть: проведение косовицы хлебов в 15—17 дней, в центре соревнования должна быть отгрузка хлеба государству.

Секретарь крайкома ВКП(б) т. Шубриков на заседании бюро крайкома ВКП(б) и президиума крайисполкома 8 августа, транслировавшемся по радио, в своем выступлении указал на то, что выполнение плана зернопоставок государству всегда было ведущим звеном и подтягивавшим всю хлебоуборку. Это указание должно быть выполнено. Поэтому серьезнейшее внимание нужно обратить на выделение лучших колхозников на отгрузку хлеба государству и организацию между ними социалистического соревнования.

На этом же заседании тов. Шубриков указывал и на то, что многие руководители колхозов не знают выработки и заработка колхозников. Это указывает нам надо учесть и организовать правильный учет труда колхозников, своевременно записывать их выработку в трудовые книжки и на основании количества и качества работы и заработка лучших колхозников, подтягивать отстающих. Необходимо также организовать колхозников на борьбу с потерями, учитывая, что потеря только на полосе даже 10 килограммов зерна бьет по трудовому, снижает его стоимость.

Задачи, следовательно, сводятся к тому, чтобы провести хлебоуборку в установленные правительством и партией сроки с высоким качеством. И на основе массовой политической работы надо организовать социалистическое соревнование на всех участках работы. Только тогда, когда мы по-большевистски будем реализовывать указания партии и правительства, будем беспощадно разоблачать происки врагов и своевременно пресекать эти происки—уборку и хлебодачу государству мы проведем с наилучшими показателями.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ 20-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Комбайнеры Лушниковской и Заковряшинской МТС заключили договор

Комбайнеры Заковряшинской МТС на своем совещании заслушали стахановца-мастера комбайноуборки Лушниковской МТС тов. Рязанова Сергея Яковлевича, который от имени комбайнеров своей МТС вызвал комбайнеров Заковряшинской МТС на социалистическое соревнование за отличную комбайноуборку высокого урожая.

— Наши комбайнеры — заявил тов. Рязанов — взяли

обязательство убрать за сезон комбайном „Сталинец“—по 900 гектаров и „Коммунар“—600.

Комбайнеры: Малютин, Яковлев, Кузякин, Баталов, Гущин, Тюрин, Соловьев и другие взяли на себя обязательство убрать саратовским комбайном от 600 до 700 гектаров с высоким качеством уборки.

Комиссия по проверке договора: Гугнин, Александрин, Кривопапов.

Колхозники работой комбайна довольны

Комбайнер Караканской МТС т. Новиков в колхозе „Майская искра“ 8 августа в первый день работы убрал 10 с половиной гектары.

Качество уборки очень хорошее. Колхозники сначала отнессились к комбайну с сомнением, опасались, что будет много потерь.

Но когда проверили его работу, то обратились к МТС с просьбой оставить комбайн у них на всю уборку. (В этом колхозе уборка комбайном планом не предусмотрена).

Комбайнер Новиков взял обязательство убрать 800 га. МТС выделила для его комбайна новое полотно.

ОБРАЩЕНИЕ

Комбайнеров и бригадиров тракторных бригад Сузунского района ко всем председателям колхозов и бригадирам полевых бригад, ко всем колхозникам и колхозницам района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Наш район подошел вплотную к уборке обильного урожая на колхозных полях. Большинство колхозов уже приступили к уборке ржи и к выполнению плана зернопоставок государству из нового урожая.

В этом году на колхозных полях нашего района будет работать 63 комбайна, которые уберут не менее 60 процентов урожая. Мастера комбайновой уборки тт. Рязанов и Богомолов взяли обязательства убрать за сезон на комбайне „Сталинец“ 900 га, с отличным качеством уборки без потерь и с экономией горючего. По этим же показателям они вызвали на социалистическое соревнование имени двадцатилетия Великой Октябрьской революции комбайнеров Лушниковской, Заковряшинской и Караканской МТС.

Вызов принят всеми комбайнерами района. В основу заключенных между комбайнерами социалистических договоров положены сроки и нормы, утвержденные решением VIII пленума Запсибкрайисполкома об уборке урожая и краевым совещанием передовиков социалистического сельского хозяйства.

Товарищи председатели

колхозов и бригадиры полевых бригад! От вас в первую очередь зависит быстрое проведение хлебоуборки с хорошим качеством и без потерь. Организуйте труд в колхозах так, как этого требуют партия и правительство, создайте все условия для бесперебойной работы комбайнам — этим мощным машинам, используйте их на всю мощность и этим самым обеспечьте своевременную уборку богатого колхозного урожая. Четко организуйте уборку простейшими машинами на тех полях, где не будут работать комбайны. Организуйте детские ясли и площадки. Освободите женщин от ухода за детьми и используйте их на работе по хлебоуборке. Организуйте социалистическое соревнование имени двадцатилетия Великой Октябрьской революции между колхозами, бригадами, звеньями и колхозниками. Тщательно учитывайте количество и качество труда каждого колхозника, как главное в соревновании. Обеспечьте своевременную запись выработки в трудовые книжки колхозников. Контролируйте начисление и запись трудовых дней сами. Ежедневным показом выработки лучших

колхозников подтягивайте отстающих. Мобилизуйте внимание колхозников на борьбу с потерями, за высокую стоимость трудового дня.

Со своей стороны мы берем на себя обязательство завоевать право на занесение в почетный список водителей сельскохозяйственных машин выполнением на хлебоуборке показателей, утвержденных решением бюро Крайкома ВКП(б) и президиумом Крайисполкома от 8 августа сего года.

Мы, комбайнеры и бригадиры тракторных бригад, собравшиеся на районное совещание по вопросам проведения уборки урожая, призываем вас, товарищи колхозники и колхозницы, ответить стахановской работой на уборке урожая на неустанную заботу партии, правительства и лично тов. Сталина о колхозах, особенно ярко выраженную в решении о снятии задолженности по ссудам прошлых лет, снижении норм зернопоставок и ставок натуроплаты работ МТС. Мы призываем вас включиться в социалистическое соревнование имени двадцатилетия Великой Октябрьской революции, ответить на заботу партии и правительства о колхозах досрочным выполнением плана зернопостав-

вок государству и этим самым еще больше укрепить наше социалистическое Отечество.

В этом году мы должны показать свое умение большевистски бороться за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна, беспощадно искореняя троцкистско-бухаринских последышей, которые попытаются протянуть антимеханизаторские настроения в хлебоуборке, растянуть сроки уборки, сорвать выполнение обязательств государству и навредить колхозам.

Выше поднимите свою революционную бдительность, товарищи колхозники! Беспощадно разоблачайте и изгоняйте из своей среды остатков классовых врагов, пытающихся навредить нам в проведении этой важнейшей работы. Еще теснее сплотите свои ряды вокруг коммунистической партии!

В бой, товарищи колхозники и колхозницы, за сталинские 7—8 миллиардов пудов, за уборку урожая в короткие сроки и без потерь, за досрочное выполнение обязательств государству!

Да здравствует наша коммунистическая партия!

Да здравствует вождь народов наш любимый учитель, великий Сталин!

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ И БРИГАДИРОВ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

8 августа прошло районное совещание комбайнеров и бригадиров тракторных бригад, с участием работников МТС, по вопросу готовности к уборке и хлебобосдаче. Присутствовало 124 человека.

Совещание заслушало выступления мастеров комбайноуборки Лушниковой МТС тт. Рязанов и Богомолова, комбайнеров тт. Кузьякина, Белкина, Сычевой и Скворцова, бригадиров тракторных бригад тт. Филиппова, Черепанова, Малькова и других. Выступило 17 человек.

— Нам нужно работать в этом году еще лучше — говорит т. Рязанов — машин у нас много, людей, овладевших техникой, также много. Социалистическое соревнование поможет нам провести уборку высокого урожая в самый короткий срок, без потерь и выполнить досрочно государственное обязательство по зернопоставкам. Необходимо для обслуживания комбайна подобрать лучших людей.

— Враги народа — заканчивает свое выступление т. Рязанов — попытаются сорвать комбайноуборку, разбазарить обильный урожай, чем нанести удар по колхозному трудодню. Будем же, товарищи, бдительными, будем немедленно разоблачать все попытки врагов, проведем уборочную на отлично и выполним лозунг вождя народов тов.

Сталина о ежегодном производстве хлеба 7—8 миллиардов пудов.

Мастер комбайноуборки т. Богомолов рассказал, как он в прошлом году добился высокого показателя на комбайноуборке, убрал 572 га.

— Я работал с 8 часов утра до падения росы, то есть использовал вечернее время. Для этого необходимо все наши комбайны и тракторы обеспечить освещением. Я свое обязательство — убрать 900 гектаров — выполню.

Бригадир тракторной бригады при колхозе имени Тельмана т. Филиппов сообщил, что трактор для комбайна готов. Для обслуживания агрегата подобраны лучшие люди. Мешкотарой комбайн обеспечен.

Комбайнерка Сычева заявила совещанию, что теорию по комбайноуборке она соединит с практикой и уберет в этом году 500 гектаров.

Комбайнеры Караканской МТС — тов. Белкин и Заковряшинской — тов. Кузьякин заявили, что они со своими обязательствами справятся.

Директор Заковряшинской МТС т. Мульцин в своем выступлении особое внимание обращает на организацию бесперебойной отгрузки зерна и охрану комбайнов.

В ряде выступлений были отмечены недостатки и антигосударственные дей-

ствия, выявившиеся в колхозах, начавших уборку.

Председатель колхоза „Завет Ильича“, Верхнесуздунского сельсовета, Старцев и бригадир Коновалов преступно разбазаривают урожай. Они не обкосили полосы и заставили комбайнера ехать по хлебу. Потоптано более двух гектар. Зерно от комбайна не везивалось, а „на глазок“ развозилось по перевалкам, на полосе были обнаружены мешки с зерном, а 4 мешка пропали совсем.

У комбайнера Скворцова до сих пор нет помощника. Об этом он не раз говорил директору МТС Беляеву и заместителю по политической Бурову, но... они все собираются этот вопрос „урегулировать“.

Комбайнер Заковряшинской МТС Кривопапов за 5 дней работы в колхозе „Красный Октябрь“ из-за ненадежности комбайна убрал только 8 гектар.

Председатель колхоза им. Грядинского Прудников для отгрузки зерна от комбайна выделил всего лишь 5 мешков. Комбайны Лушиковской МТС не обеспечены зерноуловителями и запчастями. Отмечен и ряд других недостатков начала уборки. Все их нужно на ходу немедленно устранить и в полной готовности вступить в массовую уборку обильного урожая.

И. Акимов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В селе Сузуне 20 августа с. г. будет проводиться районное учительское совещание. Начало в 10 часов утра.

Явка всех учителей, заведующих, завучей и директоров школ обязательна.

РОНО.

ВИНОВНИКА ПОРЧИ ЗЕРНА — К СУРОВОМУ ОТВЕТУ

7 августа из колхоза „Завет Ильича“, Верхнесуздунского сельсовета, на Суздунский пункт Заготзерна было привезено две тонны 94 килограмма ржи, горько-полынной, влажной и зараженной клещем. Приемщиком Жбановым зерно отправлено обратно.

Этот преступный факт председатель колхоза Старцев пытался оправдать тем, что зерно ссыпалось на старый ток, а горько-по-

лынное потому, что комбайн был пущен на необкошенные полосы, где на краях была полынь.

Это объяснение не является оправданием, а еще сильнее подчеркивает преступное отношение к организации уборки со стороны Старцева.

Райпрокурору нужно немедленно заняться этим вопросом и привлечь виновника порчи зерна к суровому ответу.

Сообщение прокурора

Проверкой учета труда колхозников в колхозе „Завет Ильича“, Верхнесуздунского сельсовета, установлено, что бригадир 1-й бригады Коновалов грубо нарушал статью 15 Устава сельхозартели, в которой говорится: „Каждому члену артели не реже одного раза в неделю бригадир подсчитывает всю работу, которую произвел колхозник, и соответственно установленным расценкам записывает в трудовую книжку колхозника количество выработанных им трудодней“.

Коновалов с 20 июля по 10 августа совершенно не записывал работу колхозников в табеля и трудовые

книжки колхозников, а вел запись работы только в своей тетради.

Многочисленно возбуждено дисциплинарное преследование против Коновалова и правление колхоза объявило ему строгий выговор с предупреждением, что если он немедленно не выправит учет труда колхозников, будет привлечен к судебной ответственности.

Предупреждаю всех бригадиров и счетоводов колхозов, что в дальнейшем за допущение подобных нарушений Устава виновные будут привлекаться к судебной ответственности.

Прокурор Коробков.

СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОН

Четвертая сессия Центрального Исполнительного Комитета СССР единодушно утвердила новый Избирательный закон социалистического государства. Этот Избирательный закон осуществляет великие принципы советского избирательного права, провозглашенные Сталинской Конституцией. Он гарантирует (обеспечивает) твердое проведение их в жизнь. Впервые в истории вводится действительно всеобщее, равное и прямое избирательное право при тайном голосовании.

Даже в самых демократических из буржуазных стран (во Франции, Англии, Америке) не было и нет всеобщего избирательного права. Фашистская диктатура в Германии и Италии фактически упразднила избирательные законы, так же, как уничтожила и конституции.

У нас в выборах участвуют все граждане, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образования, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности. Не могут избираться и быть избранными только умалишенные и лица, лишенные избирательных прав по суду.

Таких подлинно всеобщих выборов, как в СССР, не знает ни одно другое государство. Например, в Америке правом избирать пользуются лица не моложе 21 года. Но и те, кто достиг этого возраста, могут избирать, но не быть избранными. По советскому избирательному закону установлен самый низкий в мире возраст — 18 лет. У нас нет деления избирательного права на активное (право избирать) и пассивное (право быть избранным).

Под лицемерным предлогом о том, что армия якобы стоит „вне

политики“, буржуазные конституции лишают избирательных прав солдат, матросов и всех низших военнослужащих. В Англии, Америке, Японии избиратель должен прожить на одном месте от полу года до 2 лет, чтобы получить право голоса. Из 2 миллионов 200 тысяч негров в пяти южных штатах Америки к выборам фактически допускаются только 19 тыс. человек. Половина взрослого населения — женщины лишены избирательных прав во многих капиталистических странах (Франция, Бельгия, Италия, Япония и др.)

У нас каждый избирательный округ при выборах в Совет Союз за охватывает 300.000 населения и посылает одного депутата. Кандидат в депутаты может голосовать только в одном округе. Не то в буржуазных странах. В Америке каждый штат выбирает в сенат двух депутатов. Количество населения штатов различно. Закон с этим не считается. 7-миллионный Нью-Йорк выбирает двух депутатов, штат со 100.000 населения выбирает тоже двух депутатов. В Англии избиратель, принадлежащий к имущественному классу, один голос получает по месту жительства, а другой там, где он имеет недвижимое имущество.

Избирательный закон Советского Союза обеспечивает прямое избирательное право, т.е. избрание депутатов путем прямых выборов. Советский Избирательный закон устанавливает действительную тайну голосования. В помещении для выборов выделяется для заполнения бюллетеней одна комната, в которой во время голосования запрещается присутствие кого бы то ни было, кроме голосующих.

При голосовании в буржуазных странах происходит много-

численные злоупотребления. Голоса на выборах чуть ли не открыто продаются и покупаются, как это делается, например, в Америке. Тут и прямой террор против рабочих, подозреваемых в симпатиях к коммунистам, тут и грубые мошенничества при подсчете голосов.

В нашей стране на деле обеспечиваются интересы всех национальностей, какой бы численности они ни были. 22 статья Избирательного закона устанавливает, что избирательные округа по выборам в Совет Национальностей составляются по принципу: 25 округов по каждой союзной республике, 11 округов по каждой автономной республике, 5 округов по каждой автономной области и 1 избирательный округ в каждом национальном округе. Каждый избирательный округ по выборам в Совет Национальностей посылает одного депутата.

Советский Избирательный закон обеспечивает наиболее демократический порядок выставления кандидатов на выборах. Статьи 56 и 57 Избирательного закона ясно и точно говорят, что право выставления кандидатов в Верховный Совет имеют коммунистические партийные организации, профессиональные союзы, кооперативы, организации молодежи, культурные общества. При этом, право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев — по воинским частям, а также общие собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам (статья 57). Таков подлинно со-

циалистический демократизм на выборах в Верховный Совет СССР, невиданный и немислимый ни в одном буржуазном государстве.

Наши выборы — действительно народные выборы. Народ через свои общественные организации будет намечать кандидатов. Каждой организации, выставившей кандидатов, зарегистрированных в окружных избирательных комиссиях, каждому честному советскому гражданину предоставляется полная возможность вести агитацию за своего кандидата. Государство предоставляет для этого все средства — помещения для собраний, бумагу и типографию.

Расходы по выборам в Верховный Совет СССР производятся за счет государства. Кандидату в депутаты в советской стране не приходится думать ни о внесении залогов, ни об оплате помещений. В Англии же, например, кандидат в депутаты должен внести залог в 150 фунтов стерлингов (1500 руб. золотом), за лог поступает в казну, если кандидатура не собирает одной восьмой общего количества поданных голосов. В Японии тоже требуется внести большую сумму.

От первой и до последней статьи наш Избирательный закон направлен к тому, чтобы не только предоставить избирательные права всем гражданам, но и обеспечить действительное участие всех граждан в выборах. При общем правиле — один избирательный участок от 500 до 2000 избирателей — закон заботливо предусматривает, что в отдельных северных и восточных районах, где поселения мелкие, допускается организация избирательных участков с количеством не менее 100 человек населения. Для судов, находящихся в день выборов в плавании, для больниц, санаториев, родильных домов, домов ин-

валидов Избирательный закон допускает организацию избирательных участков при наличии не менее 50 избирателей. Для воинских частей и войсковых соединений Избирательный закон предусматривает организацию избирательных участков в количестве не менее 50 и не более 1500 избирателей.

Выборы будут происходить в один из нерабочих дней с 6-ти часов утра до 12 часов ночи. Избранным в депутаты Верховного Совета СССР будет считаться тот, кто получит больше половины всех голосов, поданных по округу и признанных действительными.

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, трудящиеся должны еще выше поднять революционную бдительность к проклятым врагам народа. Нужно помнить, что японо-германские фашистские агенты — троцкисты, зинovieвцы, бухаринцы, эти шпионы, вредители, диверсанты и убийцы и другие враги народа будут всячески пытаться использовать выборы для своих вражеских целей. Своевременно разоблачать врага — святой долг каждого гражданина. Нельзя допустить ни одного фашистского выродка в Совете!

Предстоящие выборы по Сталинской Конституции и Избирательному закону еще больше силуют народные массы вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг великого вождя народов товарища Сталина. Трудящиеся выберут такой Верховный Совет и такие Советы, которые, под руководством коммунистической партии, под руководством товарища Сталина, поведут нашу страну к новым победам коммунизма.

А. Аркадьев.

К IV РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

Выборы комсомольских органов в первичных организациях нашего района на основе закрытого (тайного) голосования закончены. Все первичные организации ведут подготовку к IV районной конференции ВЛКСМ, которая откроется 16 августа.

В ходе проведения нынешних отчетно-выборных комсомольских собраний со всей остротой выявлены недостатки нашей работы. Прежде всего эти недостатки были выявлены в результате резкого повышения активности комсомольцев. А закрытые выборы способствовали повышению политической закалки и бдительности комсомольцев.

О повышении активности комсомольцев красноречиво говорит такой факт. По сведениям 27 первичных организаций, из 225 участников собраний в прениях по отчетным докладом секретарей выступило 207 человек. Комсомольцы сурово критиковали недостатки в работе секретарей первичных организаций и в работе райкома комсомола.

В ряде организаций: Караканской и Лушниковской МТС, Шарчинской, Харьковской, Сузунского Леспромхоза и других работа секретарей признана неудовлетворительной. В комсомольской организации Караканской МТС комсомольцы дали беспощадную характеристику секретарю организации Нарышкину, как разложившемуся в бытовом отношении, пренебрежительному относившемуся к политико-воспитательной работе как среди комсомольцев, так и несоюзной молодежи.

В комсомольской организации леспромхоза при обсуждении кандидатур в но-

вый состав комитета из 15 выставленных отведено из списка 9 человек. В Шарчинской организации из 6 выставленных отведено 3. Эти отводы свидетельствуют о чувстве ответственности комсомольцев за работу организации, за подбор людей по политическим и деловым качествам.

На собрании Малышевской территориальной организации был разоблачен и исключен из комсомола враг народа Мосунов. В Сузунском леспромхозе со стороны Кочеткова и в Караканской МТС со стороны Кузнецова были попытки протаскивать враждебную идеологию. На собраниях эти попытки разоблачены.

Итоги выборов комсомольских органов первичных организаций говорят о значительном обновлении руководящего состава. В 77 первичных организациях ВЛКСМ к руководству пришло 53 вновь избранных секретаря, в 13 комитетах ВЛКСМ вновь избрано 9 секретарей.

В результате обновления руководства значительно

улучшилась работа первичных организаций. Во всех организациях обсуждены доклады о коварных методах диверсионно-шпионской работы иностранных разведок и их троцкистско-бухаринской агентуры, организованы читки брошюры Урана, а также организовано изучение Положения о выборах в Верховный Совет СССР.

Ведя подготовку к IV районной конференции ВЛКСМ, вся комсомольская организация должна еще теснее сплотиться вокруг коммунистической партии, развернуть работу с несоюзной молодежью, вовлекая ее в комсомол, а лучших комсомольцев готовить к вступлению в партию. При чем все комсомольцы всю эту работу должны сочетать с работой на производстве, занять авангардную роль по хлебоуборке и хлебопоставкам государству. С показателями стахановских методов работы должны притти комсомольцы на свою районную конференцию.

Файзуллин.



На снимке: Члены вновь избранного комитета комсомола 2-го строительного участка, цеха гражданского строительства (Сталинский металлургический завод). Слева 1-й ряд: тт. Воробьев В. П. (секретарь комитета), Мордвинов К. Н. 2-й ряд: Соболев А. С., Потапов И. П. и Сандев П. П.

ПУСТЫЕ СВОДКИ ПО ЛИКБЕЗУ

11 августа в районе поступила сводка о ходе ликвидации неграмотности по Артамоновскому сельсовету, по состоянию на 7 августа, подписанная председателем сельсовета Лазаревым и секретарем Пережогиним.

Однако, все графы этой сводки оказались пустыми. Из учетных по сельсовету 90 неграмотных, видимо, никто не обучается.

Этот факт со сводкой является печальным доказательством отсутствия работы по обучению неграмотных и малограмотных не только в Артамоновском сельсовете, но и в целом по району.

В прошлом году (данных нового учета в районе нет) по району было учтено неграмотных 3796 человек. Малограмотных в плане работы совершенно не значится. Выпущено окончивших школы грамоты 451

человек и малограмотных 112. Значит—3345 человек продолжают оставаться неграмотными.

Исходя из этих цифр, казалось бы, должна быть развернута боевая работа по ликвидации неграмотности и малограмотности в районе. Однако факты говорят другое.

На 11 августа от трех сельсоветов поступили сведения, по которым „охвачено“ неграмотных 67 человек, малограмотных 119. Но они только „охвачены“. А как они обучаются, все ли посещают занятия, какая успеваемость—на эти вопросы в районе никто не ответит, даже и сам зав. районом Николаевский.

Работавший инструктором по ликбезу Кулябин, ныне отстраненный, вместо организации школ грамоты в районе и оказания им постоянной помощи, отсижи-

вался в кабинете районо и подшивал скучные сводки.

Нисколько не улучшилось дело и теперь, когда за ликвидацию неграмотности отвечает непосредственно зав. роно Николаевский. Кроме того что для школ грамоты разослано 5 тысяч тетрадей, он также ничего определенного не скажет потому, что не знает, где и что делается.

До каких же пор будет преступно срывать важнейшую политическая задача партии и правительства—ликвидация неграмотности? Не пора ли райисполкому и райкому партии решительно потребовать от сельских советов, первичных партийных организаций и в первую очередь от отдела народного образования настоящего повседневного большевистского руководства делом ликвидации неграмотности.

УРОЖАЙ

На широком колхозном поле
Созревает высокая рожь,
Колосистые стебли нагнула —
Урожай будет очень хорош.

Ветерок по усатой пшенице
Прогоняет волну за волной,
Он летит словно вольная птица
Бесконечно большой полосой.

Каждый колос на этой полоске
Много влаги и силы набрал,
Он приносит богатство большое,
Чтоб колхоз, словно сад, расцветал.

И. Чанов.

ПЕРЕДОВОЙ СЕЛЬСОВЕТ

Харьковский сельсовет является передовым по сбору средств в уплату за заем укрепления обороны

СССР. На 10 августа из подписки 5300 внесено 3107 рублей.

Внесено за заем 700 рублей

Организованно и дружно прошла подписка на заем укрепления обороны СССР в Равенском сельсовете. На 30 июля подписка достигла 6 тысяч 600 рублей. В прошлом году на это же число подписка на заем второй пятилетки составляла 3 тысячи 450 рублей.

Это сравнение показывает огромное желание колхозников дать средства государству на защиту границ нашей родины. Это показывает также рост материального благосостояния, рост зажиточности колхозников.

На 1 августа за заем внесено 700 рублей. В колхозе „Равенство“ из подписки 1750 рублей внесено 400 рублей или 23 процента.

Многие колхозники вне-

сли деньги в уплату за заем на 100 процентов. Данильченко Родион внес 60 рублей, Солдатов—50 рублей, Рыбалкин—40 и другие.

Хорошо работают уполномоченные по займу тт. Данильченко и Кузнецов.

Мы берем на себя обязательство собрать в августе месяце средств за заем не менее 50 процентов к подписке. Вызываем все сельсоветы района следовать нашему примеру, хорошо поставить массово-разъяснительную работу за быстрое проведение сбора средств за заем.

Председатель сельсовета
Гришин.

Секретарь Кирьянов.

Следуйте моему примеру

Я, многодетная мать, получающая государственное пособие, Щеголева Аграфена подписалась на заем укрепления обороны СССР на 50 рублей, которые к 1 сентября полностью внесу.

Многодетные матери, получающие пособие, следуйте моему примеру.

Щеголева Аграфена
Тимофеевна.

с. Шипуново.

„У нас не проведена подписка“

Так заявил тракторист тракторной бригады при колхозе имени Молотова, Бобровского сельсовета, Овчинников Константин, 4 августа.

Дирекция и парторганизация Лушниковской МТС не позаботились провести подписку на заем обороны СССР среди трактористов этой бригады. Сурков.

На 10 августа по району сумма подписки на заем укрепления обороны СССР достигла 500 тысяч 765 рублей. Рабочие и служащие

2995 человек подписались на 350 тысяч 120 рублей и колхозники — на 150 тысяч 145 рублей.

В РАЙКОМЕ ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМЕ

Решением бюро райкома и президиума райисполкома на период хлебоуборки установлено два переходящих красных знамени. Одно — передовому агрегату комбайноуборки, другое — передовому колхозу района.

Установлено также 11 премий, которые будут вручены передовым мастерам комбайноуборки, бригади-

рам полевых и тракторных бригад и другим работникам за лучшую работу на уборке и отгрузке хлеба.

Директорам МТС, председателям сельсоветов и колхозов предложено установить премирование штурвальных, машинистов и других передовиков хлебоуборки.

Место героически погибшего Григория Мичурина займет в строю его брат

Переписка маршала Советского Союза т. Блюхера с колхозом „Новый труд“

На боевом посту, при защите границ Советского Союза, пал смертью храбрых бывший колхозник артели «Новый труд», Куйбышевской области, Григорий Мичурин.

Командующим ОКДВА маршалом Советского Союза товарищем Блюхером было послано в колхоз „Новый труд“ телеграфное сообщение о смерти доблестного сына родины и передано 700 рублей для вручения отцу погибшего — Петру Андреевичу Мичурину.

На днях маршалом было получено от колхозников письмо, в котором они обязуются образцово убрать богатый урожай, досрочно выполнить свои обязательства перед государством, всемерно помогать семьям красноармейцев.

— „Заверяем Вас, — пишут колхозники, — что мы по первому зову партии и прави-

тельства станем как один на защиту нашей великой родины и дадим сокрушительный отпор фашистам, пытающимся напасть на Советский Союз. Просим поддержать ходатайство брата погибшего — Василия Мичурина и его односельчан Лукьянова и Репина о досрочном зачислении их в ряды ОКДВА, в ту же часть, где служил Григорий Мичурин“.

В ответной телеграмме маршал Советского Союза тов. Блюхер сообщил колхозникам, что ОКДВА с любовью примет в свои ряды брата и односельчан доблестного погибшего тов. Мичурина.

Переведенные командованием ОКДВА 700 рублей получены и вручены уже Петру Мичурину. Кроме того, семье погибшего оказана материальная помощь колхозом и райисполкомом.



В Новосибирске на площади имени Сталина состоялся митинг братской солидарности с героическим народом Испании, борющимся против фашистского мятежа и интервентов.

НА СНИМКЕ: Колонна с лозунгом „Да здравствует демократическая республика Испании“ идет на митинг.

Война в Северном Китае

Положение в Северном Китае все более обостряется. Японские войска продолжают непрерывно прибывать. В настоящее время в Бейпин - Тяньцзиньском районе сконцентрировано около 40 тысяч японских войск.

5 августа на главный вокзал Бейпина прибыл японский бронепоезд. Японские самолеты каждый день

совершают перелеты вдоль железных дорог и над крупнейшими городами провинций Хэбэй, Чахар и Шаньдунь. Больше ста японских пароходов мобилизовано для перевозки войск и боеприпасов. Судя по этим приготовлениям, следует ожидать, что японцы готовятся к крупным военным действиям.

Японские захватчики продолжают нагло хозяйничать в Северном Китае. Японцы продолжают продвигаться вперед, захватывая новые пункты.

По всему Китаю нарастает волна возмущения и протеста против японских захватчиков. Китайские рабочие бросают работу на

японских фабриках, заявляя о своем нежелании работать на врага. Китайские торговцы отказываются пропускать японские товары.

Под мощным давлением народных масс китайское правительство принимает ряд мер по организации сопротивления японскому вторжению. (ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 августа с. г., в 10 часов утра, созывается районная конференция Осоавиахима, в доме райсовета.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчетный доклад райсовета Осоавиахима и ревкомиссии.
2. Выборы членов райсовета и ревкомиссии.
3. Выборы делегата на краевую конференцию Осоавиахима.

Всем председателям совета Осоавиахима первичных организаций и делегатам прибыть на районную конференцию в с. Сузун к указанному времени.

Комиссия.

3. Земля — планета*)

Часто можно услышать, как Землю называют планетой. Говорят, например, что мы живем на планете.

Почему же Землю так называют? И что значит слово — „планета“?

Еще тысячи лет тому назад внимательные люди, приглядев вавшиися к небу, заметили, что среди звезд есть пять особенных светил. Все они похожи на звезды и на первый взгляд от звезд ничем не отличаются. Но, если следить за ними долгое время, можно заметить, что они меняют свои места среди остальных звезд.

Давно уже замечено, что звезды не меняют своих мест относительно друг друга. Как, например, тысячи лет назад семь звезд всем известной «Кассиопеи» или «Ковша» (созвездие Большой Медведицы) были расположены действительно в виде ковша с изогнутой ручкой, в таком же порядке они и теперь расположены на небе. Да и все другие звезды сохраняют те же места, на каких видели их наши далекие предки. Поэтому и принято было называть звезды неподвижными.

В отличие от этих звезд, те светила, о которых мы начали говорить, всегда меняют свои места. Они как бы движутся среди остальных звезд, но, правда, очень медленно. И странно они движутся: они как бы бродят или блуждают среди звезд туда и сюда, то в одну, то в другую сторону. За эти

*) см. газету № 46.

их блуждания древние греки и называли эти странные светила „планетами“. Слово „планета“ как раз и значит „блуждающее светило“.

С тех пор это название так и осталось за пятью странными светилами. Мало этого, каждой планете, как и многим ярким звездам, были даны собственные имена. Древние греки и римляне называли их именами своих богов. Под этими именами они и теперь известны: Меркурий, Венера, Марс, Юпитер и Сатурн.

Ну, а при чем же здесь Земля? Какое отношение она имеет к этим крошечным светилам? Ведь планеты — это как бы блестящие на звездном небе, крошечные светила. А Земля — огромная! Так какая же она планета?

Оказывается, что и планеты тоже большие. Некоторые из них (Юпитер и Сатурн, например), даже гораздо больше Земли. Но они находятся от нас очень далеко, на расстоянии десятков и сотен миллионов километров.

Как и Земля, они имеют шарообразную форму. Солнце освещает планеты, как и Землю. Вдали от нас, в глубине темного небесного пространства, освещаемые Солнцем, эти громадные шары и видны нам, как звезды на небе.

Около четырехсот лет тому назад (в 1543 году) вышла замечательная книга, в которой было изложено совершенно новое учение о мире. Написал

ее гениальный астроном Николай Коперник.

Все, даже и ученые, до Коперника думали, что Земля занимает самое главное место в мире. Говорили, что Земля неподвижно постоит в центре мира и что вокруг нее движутся Солнце, планеты и звезды. В том, что это именно так, убеждало людей все. Ведь так это всем и представляется: Солнце восходит и заходит, и звезды как бы ходят вокруг Земли. Коперник решительно отверг это общепринятое представление о Земле и мире. После долгого и внимательного изучения математических наук, после почти сорокалетних неотступных наблюдений неба и после глубоких исследований Коперник пришел к другому выводу. Он убедился в том, что наши чувства нас обманывают, что Земля только кажется нам неподвижной.

Коперник стал основателем нового учения. Это было учение о движении Земли вокруг Солнца и о вращении ее вокруг оси. Это учение лежит в основе современного научного представления об окружающем нас мире.

Земля — шар, как мы об этом уже говорили (статья 1). Этот огромный шар вращается, как волчок или как гигантская карусель, как бы вокруг себя. Об этом вращении Земли принято говорить так: Земля вращается вокруг оси. Конечно, такой оси, как у колеса телеги или трактора, у Земли нет. Но вращение ее происходит в

одном и том же направлении и вокруг одной и той же воображаемой линии. Эта линия и называется осью вращения Земли.

За сутки (24 часа) вся наша громадная планета успевает повернуться один раз кругом. Сутками мы и называем промежуток времени, в течение которого Земля сделает полный оборот вокруг оси. За это время у нас пройдут один день и одна ночь. Это — одно движение Земли.

А за год Земля обойдет солнце один раз кругом. Точнее надо сказать так: промежуток времени, в течение которого Земля обойдет Солнце один раз кругом, мы и называем годом.

За год, т. е. за 365 с четвертью суток, Земля пробегает вокруг Солнца огромный путь длиной почти в миллиард километров. Чтобы успеть пробежать этот огромный путь за указанное время, Земля должна двигаться со скоростью около ста тысяч километров в один час или почти тридцать километров в одну секунду. С этой огромной скоростью Земля мчится безостановочно вокруг Солнца, год за годом обходя его кругом. Это — второе движение Земли.

Современная астрономия показала, что Коперник был прав и что все планеты тоже движутся вокруг Солнца. А значит, Земля действительно является такой же планетой, как и другие, наблюдавшиеся на небе еще во времена глубокой древности.

В. Шишаков.

Короткие сигналы

В мастерских МТС

В конце июля тракторист, работающий в колхозе „Соцстройка“, Малышевского сельсовета, Бурмистров ездил в мастерские Лушниковской МТС за частями к трактору. Механик Жарков продержал его целую неделю, а частей все же не дал.

К. Портнягин.

Вместо уборки

В промколхозе „Факел“, Сузунского сельсовета, ражда поспела так, что осыпается. Вместо организации уборки председатель колхоза Смагин, зав. производственным участком Рудишин и бригадир Губин 8 августа пропьянствовали целый день.

Юферова, Шабельская.

Чем вы торгуете?

В Холодновской лавке сельпо совершенно прекращена торговля хлебом. Даже спичек и тех нет. Лавка уже закрыта 20 дней. Уместно спросить работников сельпо Ковынева и Колесникова: — чем же вы торгуете и что вообще делаете?

Мелешкин.

Пора навести порядок

Сузунский сельсовет не заботится о культурном состоянии базара. На столах теснота. Столовых весов только двое и то с неполным комплектом гири. Рыба, мясо, масло и другие продукты взвешиваются на одних и тех же весах. У весов очередь, давка. Общий вид базара не привлекательный. Недавно здесь построили ларек, который своим видом напоминает захудалый сарай. А.

По следам селькоровских писем

Шашин привлекается

К ответственности

В нашей газете от 29 июня с. г. была напечатана статья «О делах мельничных». Районный прокурор нам сообщает, что при расследовании факты, изложенные в статье, подтвердились. Зав. мельницей Шашин привлекается к уголовной ответственности по ст. 109 У. К. Дело направлено крайпрокурору для санкционирования предания Шашина суду.

Отв. редактор В. Аринт

Каргаполовской нефтебазе, д. Поротниково, ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР. Условия: оклад 325 руб., бесплатная квартира, отопление и освещение.

Там же продаются стройматериалы: КАМЕНЬ БУТОВЫЙ, ИЗВЕШЬ, ПИЛЕННЫЙ ЛЕС, АЛЕБАСТР, ДВЕРНЫЕ И ОКОННЫЕ ПРИБОРЫ.